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1학년`─`❶

1번~25번은기본과정으로 1문항당 4점씩 100점

만점입니다.

1. 그림의수보다하나더적은수는어느것입니까?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

[풀이] 5보다 하나 더 적은 수는 4입니다.

[답] ④

3. 둥근 기둥 모양은 몇 개입니까?

① 1개 ② 2개 ③ 3개

④ 4개 ⑤ 5개

[풀이] 둥근 기둥 모양：통조림통, 탬버린 → 2개

[답] ②

2. 수를 바르게 읽은 것은 어느 것입니까?

① 30－삼영 ② 27－스물여섯

③ 42－사십일 ④ 19－열아홉

⑤ 50－마흔

[풀이] ① 30－삼십 또는 서른 ② 27－이십칠 또는 스물일곱

③ 42－사십이 또는 마흔둘 ⑤ 50－오십 또는 쉰

[답] ④

6. 가르기를 바르게 한 것은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

[풀이] ① 5는 (4, 1) 또는 (3, 2)로 가를 수 있습니다.

② 8은 (3, 5) 또는 (4, 4)로 가를 수 있습니다.

③ 7은 (5, 2) 또는 (4, 3)으로 가를 수 있습니다.

④ 9는 (2, 7) 또는 (3, 6)으로 가를 수 있습니다.

[답] ⑤
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7. 다음 중 가장 넓은 것은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

[풀이] 넓은 것부터 차례로 써 보면 ⑤, ④, ②, ①, ③입니다.

[답] ⑤

8. 두 수의 합을 바르게 구한것은 어느 것입니까?

7,   1

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9

[풀이] 7+1=8
[답] ④

⊙알맞은 답에 ◯표 하고, 답의 번호를 답안지에 바

르게 옮겨 쓰시오.

5. 그림을 보고, 식으로 바르게 나타낸 것은 어느

것입니까?

① 5-2 ② 5-3 ③ 7-2
④ 7-5 ⑤ 8-5

[풀이] 7개에서 5개를 빼는 그림이므로 7-5로 나타냅니다.
[답] ④

4. 다음 중가장큰수는어느것입니까?

① 0 ② 여섯 ③ 9

④ 여덟 ⑤ 4

[풀이] 여섯은 6, 여덟은 8이므로 9가 가장 큰 수입니다.

[답] ③



1학년`─`❷

9. 가장 높은 쪽에 있는 어린이는 누구입니까?

① 성주 ② 민영 ③ 용재

④ 호연 ⑤ 유미

성주� 민영� 용재� 호연� 유미�

[풀이] 높은 쪽에 있는 어린이부터 차례로 쓰면 호연, 용재, 성주,

유미, 민영입니다.

[답] ④

⊙현진이네 반 어린이들이 좋아하는 동물을 조사한

것입니다. 물음에 답하시오. (10~11)

코끼리� 토끼� 강아지�강아지�

다람쥐� 강아지� 코끼리�토끼�

강아지� 토끼� 강아지�토끼�

10. 현진이네 반 어린이들이 좋아하는 동물은 모

두 몇 가지입니까?

① 2가지 ② 4가지 ③ 7가지

④ 10가지 ⑤ 12가지

[풀이] 강아지, 코끼리, 토끼, 다람쥐로 모두 4가지입니다.

[답] ②

11. 가장 많은 어린이들이 좋아하는 동물은 무엇

입니까?

① 강아지 ② 코끼리

③ 토끼 ④ 다람쥐

[풀이]

[답] ①

동물 강아지 코끼리 토끼 다람쥐

수 5 2 4 1

13. 꽃병에 튤립 4송이와 장미 2송이가 꽂혀 있

습니다. 꽃병에 꽂혀 있는 꽃은 모두 몇 송이입

니까?

① 5송이 ② 6송이 ③ 7송이

④ 8송이 ⑤ 9송이

[풀이] 4송이와 2송이를 모으면 6송이가 됩니다.

[답] ②

[풀이] 30보다 1 작은 수는 29입니다.

[답] ③

12. 빈 칸에 알맞은 수는 어느 것입니까?

① 27 ② 28 ③ 29

④ 31 ⑤ 33

32 31 30

15. 위 모양을 만들기 위해 공 모양 ㉠개, 둥근 기

둥 모양 ㉡개를 사용하였습니다. ㉠+㉡`은 얼

마입니까?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10

[풀이] ㉠=2, ㉡=6이므로 ㉠+㉡=2+6=8입니다.
[답] ④

⊙그림을 보고, 물음에 답하시오. (14~15)

14. 상자 모양은 모두 몇 개를 사용하였습니까?

① 1개 ② 2개 ③ 3개

[답] ③
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① 용성 ② 민정

③ 정훈 ④ 모두 같습니다.

•용성：나는 23개를 가지고 있어.

•민정：나는 2개만 더 있으면 30개야.

•정훈：나는 스물다섯 개인데.

22. 다음을 읽고, 사탕을 가장 많이 가지고 있는

사람을 고르시오.

[풀이] 용성이는 23개, 민정이는 28개, 정훈이는 25개이므로 민정

이가 사탕을 가장 많이 가지고 있습니다.

[답] ②

21. 규칙에 따라 빈 칸에 들어갈 그림으로 알맞은

것은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

[풀이] 시계 방향으로 한 칸씩 움직이며 점의 개수가 1개, 2개로 되

풀이되는 규칙입니다.

[답] ①

18. 머리를 묶지 않은 사람은 머리를 묶은 사람보

다 몇 명 더 많습니까?

① 1명 ② 2명 ③ 3명

④ 4명 ⑤ 5명

[풀이] 머리를 묶은 사람은 진희, 현애, 미영, 선정으로 4명이고, 나

머지 8명은 머리를 묶지 않았습니다. ➞ 8-4=4(명)
[답] ④

⊙지혜는 친구들의 사진을 모았습니다. 물음에 답하

시오. (17~19)

진희� 윤정� 영은� 현애�

지영� 수경� 미영� 현숙�

선정� 윤지� 소은� 희정�

17. 안경을 쓰지 않은 사람은 몇 명입니까?

① 3명 ② 4명 ③ 5명

④ 6명 ⑤ 7명

[풀이] 진희, 영은, 현애, 수경, 현숙, 윤지, 소은 ➞ 7명

[답] ⑤

[풀이] 둥근 부분이 없으므로 상자 모양입니다.

[답] ⑤

16. 오른쪽 그림은 어떤 모양의

일부분을 나타낸 것입니다. 이

모양과 같은 모양의 물건은 어

느 것입니까?

① 축구공 ② 음료수 캔

③ 분필 ④ 수박

⑤ 주사위

20. 성준이는 빨간 구슬 5개와 노란 구슬 2개를

가지고 있고, 은우는 빨간 구슬 몇 개와 노란 구

슬 5개를 가지고 있습니다. 두 사람이 가지고

있는 구슬 수가 같다면, 은우가 가지고 있는 빨

간 구슬은 몇 개입니까?

① 1개 ② 2개 ③ 3개

④ 4개 ⑤ 5개

[풀이] 두 수를 바꾸어 더해도 합은 같습니다.

5+2=7 ➞ +5=7

[답] ②

2

19. 안경을 쓰고 머리를 묶지 않은 사람은 몇 명

입니까?

① 1명 ② 3명 ③ 5명

④ 7명 ⑤ 9명

[풀이] 윤정, 지영, 희정 ➞ 3명

[답] ②
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26번~35번은 심화과정으로 1문항당 5점씩 50점

만점입니다.

26. 계산한 값이 나머지 넷과 다른 하나는 어느

것입니까?

① 3+2 ② 8-3
③ 1+4 ④ 7-1
⑤ 9-4
[풀이] ①, ②, ③, ⑤는 모두 5이고, ④는 6입니다.

[답] ④

24. 사탕 9개를 지효와 동생이 나누어 먹으려고

합니다. 지효가 더 많이 먹을 수 있는 방법은 모

두 몇 가지입니까? (단, 한 사람이 적어도 1개

는 먹어야 합니다.)

① 1가지 ② 2가지 ③ 3가지

④ 4가지 ⑤ 5가지

[풀이] 지효와동생이 (8개, 1개), (7개, 2개), (6개, 3개), (5개, 4개)가

되도록 나누어 먹으면 지효가 더 많이 먹게 되므로 모두 4가지

방법이 있습니다.

[답] ④

27. 5마리의 동물들이 달리기를 하였습니다. 염

소는 뒤에서 둘째 번으로 결승선에 도착하였습

니다. 염소는 몇 등입니까?

① 1등 ② 2등 ③ 3등

④ 4등 ⑤ 5등

[풀이] 1등 2등 3등 4등 5등

◯ ◯ ◯ ◯ ◯
↑
염소

[답] ④

28. 왼쪽 색연필보다 더 긴 것은 몇 개입니까?

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

[풀이] 색연필보다 더 긴 것은 자와 연필로 2개입니다.

[답] ②

① 1개 ② 2개 ③ 3개

④ 4개 ⑤ 5개

23. 오른쪽 그림과 같은 물통이 있

습니다. 이 물통에 물을 가득 채우

려면 각각의 컵으로 다음과 같은

횟수만큼 물을 부어야 한다고 합니다. 물이 가

장 많이 들어가는 컵은 어느 것입니까?

① 가 ② 나 ③ 다

④ 라 ⑤ 마

3번 2번 5번 4번 6번

[풀이] 물을 부은 횟수가 적을수록 컵의 들이가 큽니다. 따라서 들이

가 큰 컵부터 차례로 쓰면 나, 가, 라, 다, 마입니다.

[답] ②

가� 나� 다� 마�라�

① 원식 ② 재경 ③ 현규

④ 재혁 ⑤ 태진

•원식이는 재경이보다 작고, 현규보다 큽

니다.

•현규는 재혁이보다 크고, 태진이보다 작

습니다.

•태진이는 재경이보다 큽니다.

25. 다음을 읽고, 키가 둘째로 작은 사람을 고르

시오.

[풀이] 각사람의키를주어진조건에맞게그려보면다음과같습니다.

키가 작은 사람부터 차례로 쓰면 재혁, 현규, 원식, 재경, 태

진이므로 둘째로 작은 사람은 현규입니다.

[답] ③
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29. 상자 모양, 둥근 기둥 모양, 공 모양 중에서

가장 많이 사용한 모양은 어느 것입니까?

① 상자 모양 ② 둥근 기둥 모양

③ 공 모양

[풀이] 상자 모양：5개, 둥근 기둥 모양：4개, 공 모양：3개

[답] ①

30. ㉠에 알맞은 수는 어느 것입니까?

4
1

3
㉠

3

① 2 ② 4 ③ 5 ④ 7 ⑤ 8

[풀이]

[답] ③

33

1
4

4
8

5

3

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9

•5와 9 사이의 수입니다.

•7보다 작은 수입니다.

31. 다음을 모두 만족하는 수는 어느 것입니까?

[풀이] 5와 9 사이의 수：6, 7, 8

그 중에서 7보다 작은 수：6

[답] ②

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

1, 2, 1, 2, 3, 1, 2, 3, 4, …

32. 다음과 같이 규칙에 따라 수를 늘어놓았습니

다. 15째 번에 올 수는 어느 것입니까?

[풀이] 1, 2 / 1, 2, 3 / 1, 2, 3, 4 / 1, 2, 3, 4, 5 / 1, …
↑ ↑ ↑ ↑ ↑
2째 5째 9째 14째 15째

[답] ①

35. 야구공이 6개 있습니다. 이 야구공을 서로 다

른 3개의 상자에 나누어 넣으려고 합니다. 나누

어 넣을 수 있는 방법은 모두 몇 가지입니까?

(단, 야구공을 넣지 않은상자는 없어야합니다.) 

① 3가지 ② 6가지 ③ 8가지

④ 10가지 ⑤ 12가지

㉠� ㉡� ㉢�

[풀이] 6을 세 수로 가르는 방법과 같습니다.

(1, 1, 4), (1, 2, 3), (1, 3, 2), (1, 4, 1), (2, 1, 3),

(2, 2, 2), (2, 3, 1), (3, 1, 2), (3, 2, 1), (4, 1, 1)

따라서 나누어 넣을 수 있는 방법은 모두 10가지입니다.

[답] ④

34. 6장의 숫자 카드 중에서 2장을 뽑아 두 자리

수를 만들려고 합니다. 만들 수 있는 수 중에서

32보다 크고 45보다 작은 수는 모두 몇 개입니

까?

① 6개 ② 7개 ③ 8개

④ 9개 ⑤ 10개

[풀이] 34, 35, 40, 41, 42, 43 ➞ 6개

[답] ①

0 3 5 2 4 1

33. 몸무게가 가장 가벼운 사람은 누구입니까?

① 우현 ② 혜영

③ 민우 ④ 준수

우현� 혜영� 혜영�준수�준수�민우�

[풀이] 혜영이는 우현이보다 더 가볍고, 민우는 준수보다 더 가볍습

니다. 준수는 혜영이보다 더 가벼우므로 가벼운 사람부터 차

례로 쓰면 민우, 준수, 혜영, 우현입니다. 따라서 가장 가벼

운 사람은 민우입니다.

[답] ③
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